

El descubridor de la penicilina visita al Papa

Roma. — Su Santidad el Papa ha recibido, en audiencia privada, a sir Alexander Fleming, descubridor de la penicilina.

El Caudillo presencia, en Aya, los ejercicios de un supuesto táctico

Después asistió a un almuerzo con los generales y jefes militares en el campamento de Artillería de Orio

San Sebastián.—Su Excelencia el Jefe del Estado salió esta mañana de su residencia, del Palacio de Ayete, y se dirigió al pueblo de Aya, con objeto de asistir allí a un supuesto táctico.

El Gobierno inglés promete celebrar elecciones en la India en el próximo invierno

La Asamblea resultante de las mismas, estará encargada de elaborar una nueva Constitución

Londres.—El primer ministro, Atlee, ha pronunciado por radio un discurso: El mensaje de la corona con motivo de la apertura del nuevo Parlamento contenía esta declaración: De acuerdo con las promesas hechas a mis pueblos de la India, mi Gobierno hará todo lo posible para implantar, en colaboración con los dirigentes de la opinión hindú, el completo Gobierno autónomo del país.

Construyamos sobre LA LEY CRISTIANA

Ante el pueblo de Vitoria, ante el pueblo alavés, concentrado en su capital, el Caudillo ha hablado para aceptar su nombramiento honorario de Diputado de aquella región y para conmemorar, también, el Centenario de Francisco de Vitoria.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 56

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

William Joyce ha sido condenado a la horca

El jurado no empleó más que veinticinco minutos en sus deliberaciones

HOY SE ESPERA EL VEREDICTO
Londres.—De las tres acusaciones de traición que pesaban contra William Joyce...

CONDENADO A MUERTE

Londres.—William Joyce, Lord Hawhaw, ha sido declarado culpable de delito de alta traición y condenado a la horca.

El problema de Yugoslavia en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores

LOS PARTIDOS POLITICOS PROPONEN LA FORMACION DE UN GOBIERNO DEMOCRATICO, SEGUIDO DE ELECCIONES LIBRES

Rusia debe probar su buena voluntad con hechos materiales, dice el periódico «News Chronicle»

Los partidos políticos, ante el Consejo.
Londres.—La declaración enviada por los partidos políticos yugoslavos a la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores...

HIRO HITO FUE ENGAÑADO POR LOS MILITARISTAS JAPONESES

DECLARACION DEL PRIMER MINISTRO NIPON
Australía, a principios de 1942, reuniéndose con él en Manila, después de la liberación de la capital filipina el año pasado.

El Sr. Martin Artajo reanuda sus actividades

LA JORNADA VERANIEGA TERMINARA ESTA SEMANA
San Sebastián.— Completamente restablecido de la indisposición que le ha tenido recitado durante unos días, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martin Artajo, ha reanudado su trabajo en el Ministerio de Jornada.

SE AGRAVA TOGO

LA ESPOSA DE MAC ARTHUR, EN TOKIO
Tokio.—La esposa del general Mac Arthur, comandante supremo aliado en el Japón, ha llegado a esta capital, en la que residirá en unión de su marido, en la Embajada norteamericana.

Visitas al gobernador civil

En el día de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Salas Pomo, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas.

El proceso contra Darnand

Paris.—El proceso contra Joseph Darnand ha sido fijado para el 3 de octubre, según se ha anunciado oficialmente.

El juicio contra Laval

Paris.—Oficialmente se anuncia que el proceso del ex primer ministro francés, Pierre Laval, comenzará el día 14 de octubre próximo.

El 14 de octubre dará comienzo la vista del proceso contra Laval

HA SIDO FUSILADO EN PRAGA UN INTIMO COLABORADOR DE HIMMLER

El proceso contra Darnand.
Paris.—El proceso contra Joseph Darnand ha sido fijado para el 3 de octubre, según se ha anunciado oficialmente.

El problema de Yugoslavia en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores

LOS PARTIDOS POLITICOS PROPONEN LA FORMACION DE UN GOBIERNO DEMOCRATICO, SEGUIDO DE ELECCIONES LIBRES
Rusia debe probar su buena voluntad con hechos materiales, dice el periódico «News Chronicle»

La crianza de un hijo no puede confiarse a consejos sacados del vulgo, sino aplicando las normas de la Fuerza

En el Monasterio de Santa María de la Rábida, continúan celebrándose los terceros cursos de la Universidad de Verano que en aquel histórico lugar organiza la Escuela de Estudios Hispano-americanos de la Universidad de Sevilla.

LA UNIVERSIDAD DE VERANO DE SANTA MARIA DE LA RÁBIDA

Distinguidos profesores nacionales y extranjeros ocupan las cátedras de la misma

En el Monasterio de Santa María de la Rábida, continúan celebrándose los terceros cursos de la Universidad de Verano que en aquel histórico lugar organiza la Escuela de Estudios Hispano-americanos de la Universidad de Sevilla.

LA UNIVERSIDAD DE VERANO DE SANTA MARIA DE LA RÁBIDA

Distinguidos profesores nacionales y extranjeros ocupan las cátedras de la misma

En el Monasterio de Santa María de la Rábida, continúan celebrándose los terceros cursos de la Universidad de Verano que en aquel histórico lugar organiza la Escuela de Estudios Hispano-americanos de la Universidad de Sevilla.

LA UNIVERSIDAD DE VERANO DE SANTA MARIA DE LA RÁBIDA

Distinguidos profesores nacionales y extranjeros ocupan las cátedras de la misma

En el Monasterio de Santa María de la Rábida, continúan celebrándose los terceros cursos de la Universidad de Verano que en aquel histórico lugar organiza la Escuela de Estudios Hispano-americanos de la Universidad de Sevilla.

LA UNIVERSIDAD DE VERANO DE SANTA MARIA DE LA RÁBIDA

Distinguidos profesores nacionales y extranjeros ocupan las cátedras de la misma

En el Monasterio de Santa María de la Rábida, continúan celebrándose los terceros cursos de la Universidad de Verano que en aquel histórico lugar organiza la Escuela de Estudios Hispano-americanos de la Universidad de Sevilla.

LA UNIVERSIDAD DE VERANO DE SANTA MARIA DE LA RÁBIDA

Distinguidos profesores nacionales y extranjeros ocupan las cátedras de la misma

La Ciudad

En tal día como hoy...
LAS FIESTAS DE SEPTIEMBRE Y EL MALSTRO BRETON
 20 de septiembre de 1895

Después de las fiestas laurinas, de que ayer dábamos cuenta, el festejo principal en aquel septiembre de 1895, estuvo centrado en la figura del maestro Breton.

El día 15 se celebró en el Liceo la función extraordinaria a beneficio del maestro, representándose «La Dolores» y «La Verbena de la Palma», y en su intermedio un interminable desfile de salmantinos por el escenario fué entregando a Breton el obsequio particular o colectivo con que se le hacía patente el cariño y la admiración de sus paisanos.

No terminó ahí el homenaje, que al día siguiente tuvo su expresión en un banquete magnífico, al que concurrieron ilustres personalidades y las autoridades todas, brindando elocuentemente al final los señores Rodríguez de Miguel (alcalde de la ciudad), Fernández Vicente, Guerra, Martín Benito, Esteban, Núñez (don Francisco), Romano Zugarrodo, Luna, Núñez (don Mariano), González Domingo, Torres, Ateala, N.º García Morales, Camero, Alcántara, Galán, Borrego de Dios, Rodríguez Pineda (don Cándido) y Caballero Noguero, cerrando la serie de discursos el señor Oliva.

A este banquete memorable y solemne siguió, el día 18, otro de no menor trascendencia y de carácter popular, al que asistieron centenares de salmantinos de todos los sectores de la sociedad, y que acabó con una manifestación tocada a imponente e impresionante. Con hachones, músicas, rondallas, etc., acompañaron los eufóricos comentarios al maestro Breton hasta su casa, donde se reprodujo aquella escena del día del estreno de la ópera, interpretándose fragmentos de «La Dolores» y de «La Verbena» y vitoreándose al ilustre paisano durante largo rato.

Por fin, en el festaje, hubo concierto en honor del maestro Breton, que se vio concurridísimo y en el que nuevamente don Tomás recibió las más entusiastas muestras de afecto.

De aquellos lodos... ha surgido en la placita de San Justo ese miserable monolito, sobre el que hay un trozo de bronce que pretende representar una mínima parte del busto de Tomás Breton. Nos van a llamar cherrero machacón, pero es que el contraste merece la pena apuntarse.

Instituto Nacional de Enseñanza Media «Lucía de Medrano»
 El día 25, a las nueve de la mañana, se realizarán exámenes de primero y segundo cursos para aquellos alumnos que previamente hayan aprobado el ingreso.
 El día 20 se hallará expuesta en el tablón de anuncios la lista de matriculas gratuitas para todos los cursos de enseñanza oficial, debiendo, los alumnos favorecidos, formalizar sus inscripciones dentro del plazo reglamentario.—El director, Pedro Borrás.

EL CONCIERTO DE AYER La Coral Salmantina en el patio de Anaya
 En el magnífico patio del Palacio de Anaya, la Coral Salmantina, dirigida por el maestro García Bernalt, dió su anunciado concierto—ya tradicional en nuestras ferias y fiestas—ante un público numerosísimo, que aplaudió larga y entusiastamente a nuestra agrupación coral.

En la primera parte, compuesta por obras clásicas y religiosas, destacó la bella página de Doyague, tan emotiva como solemne, siendo calurosamente aplaudidas todas las interpretaciones.

Las ovaciones fueron singularmente intensas en la segunda parte, compuesta de obras folclóricas de distintas regiones, entre las que obtuvieron las más largas aprobaciones del auditorio, el zorzico de Sorozábal, «Matjetchu mia», del que la Coral Salmantina ha hecho una verdadera creación, así como los cantos salmantinos que en programa y fuera de él, fueron dichos por la Coral con exquisito gusto.

Una vez más, don Bernardo García Bernalt, con su agrupación—ya sólidamente formada—ha dado la nota destacada de la actividad musical durante nuestras ferias, que tanto reclamaron en su programa esas actuaciones de la orquesta municipal, de las que pudieran traerse todo menos dejar a la ciudad, en los solemnes días de sus fiestas mayores, sin la nota distinguida y encantadora de una campaña musical, y a la Coral Salmantina, como una agrupación que ha de luchar para cubrir esta falta lamentabilísima.

Por ello, si no hubiera otro motivo cual el de su mérito y mercedia labor, merecía ese entusiasmo aplauso que ayer recibió en el patio del Palacio de Anaya, ese grupo de entusiastas salmantinos que cultivan el arte musical bajo la acertada dirección del maestro don Bernardo García Bernalt.

REGISTRO CIVIL
 Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:
 Nacimiento: Cayetano Almaraz Alonso, José Antonio Leonia Lozano, Guillermo Gutiérrez Paniagua, María de la Esperanza Nieto Zato, José Luis Martín Muñoz, María del Carmen Valle Hernández, Agustín Ángel García Jiménez, Ana Torres Marcos, Pedro Vicente Cebellina.
 Defunciones: María Soledad Calvo Herrero, de dieciséis meses; Angel Rodríguez Mateos, de un mes; Claudia Sánchez Martín, de ochenta y tres años; Román Martín Vicente, de sesenta y siete años; Angel Moya Rodríguez, de siete años.

Matrimonios: Eloy Julio Benito Martín, de treinta y seis años, con Juana Barruco Celestino, de veintinueve; Vicente Sánchez Muñoz, de veintiseis años, con María Mingueta Aparicio, de veinticuatro años; Angel Burriera Almaraz, de veinticuatro años, con María Pizarro González, de veintidós; Fidel Gutiérrez Sagrado, de cuarenta y dos años, con Agueda Sánchez Calvo, de treinta y nueve; Moisés Alonso Cobeleda, de veintiseis años, con María Luisa León Urech, de treinta y cuatro; Pablo Zapatero González, de cuarenta años, con Plácida Obedis Martín Martín, de treinta y tres; Dámaso Sánchez de Vega, de veintiseis años, con María Teresa García González, de veintidós; Manuel José Angoso Zato, de veintiocho años, con Balbina Alamo Rivas, de treinta y uno.

Triunfo de un soldado de Salamanca
 En la Exposición que, organizada por «Educación y Descanso», se ha celebrado en Zamora durante los días de su Feria Mayor, ha obtenido el primer premio en escultura (grupo de aficionados), el joven Julio Antonio Mostajo Sánchez, soldado del Batallón de Transmisiones, número 7, de guarnición en Salamanca.

Felicidades al bisnieto defensor de la Patria por el triunfo logrado, que ha de servirle de estímulo para perseverar en el arte que cultiva.

Florindo Conde GARGANTA NARIZ Y OÍDOS
 Pto. Amarillo, 18
 C. S. n.º 44

José Morán Gutiérrez
 MEDICINA INTERNA. — RAYOS X
 Consulta a las 12
 PLAZA CORREOS, 1.—TELÉFONO 1999
 C. S. n.º 55

JOSE L. FIGUEROLA
 MEDICO DENTISTA
 Pozo Amarillo, 22
 C. S. n.º 106

ANTONIO GARCIA SANCHEZ
 RINON Y VIAS URINARIAS
 Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
 Rúa, 4
 C. S. n.º 32

B. ZAR BASO
 Objetos regalo.- Aparatos eléctricos.- Vajillas cristalerías.- Loza.- Cristal.- Juguetería
 Ampliamente reformado RUA. 9 - Telf. 2234 (4)

ALFOMBRAS DE ESPARTO
 para despachos y comedores
 Gran surtido en tamaños y colorido
CASA BENIGNO MARTIN. - SAN JUSTO, N.º 11

SE VENDE Alfalfa de Aragón, segunda corta, sobre estación o alm. cén. Salamanca y en procedencia — Informes: Agencia LOZANO, Consuelo, 4. Sánchez Ruano, 23, y Aito del Rollo, 19.

Anis B.S.
 De estilo propio

CINEMA SALAMANCA
HOY
 Otro ESTRENO, grandioso y divertido
Lo que piensan las mujeres
NO LO PIERDA (3)

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

CONCURSO DE ESCAPARATES

Reunido el Jurado calificador de este Concurso, acordó conceder los premios establecidos a las siguientes firmas: Primer premio del Ayuntamiento.—A la instalación de «Serfías Doyes».

Segundo premio del Ayuntamiento.—A la instalación de la señora viuda de Sánchez Verdejo.

Primer premio de la Cámara.—A don Lorenzo Aniceto (Librería).

Segundo premio de la Cámara.—A don Enrique Prieto S. A., ultramarinos.

Para las instalaciones dedicadas exclusivamente a los productos de la Casa Domecq, se estimó dejar desiertos en primer y segundo premios y conceder el tercero a la instalación presentada por don Blas Villar, premiando al artista que montó dicha instalación, y el cuarto premio de Domecq, al comerciante don Manuel Rodríguez.

Por último, el Jurado, en unión de la Cámara, expresan públicamente su agradecimiento y hacen mención especial de ellas, a las firmas «Droguería Merchán» y «Frimas», por la colaboración prestada.

VIDA RELIGIOSA
CONVENTO DE LAS BUENAS (MM. DOMINICAS)
 Los días 21, 22 y 23 de este mes de septiembre se celebrará en esta Iglesia de las Madres Dominicas el ejercicio de las Cuarenta Horas, quedando expuesto el Santísimo Sacramento a la adoración de los fieles, durante cada uno de esos tres días, desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde, que se efectuará la reserva.

Adoración Nocturna
 El Turno XX, que tiene por titular a San Ignacio de Loyola, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención de don Ricardo Lobato.

José Angel SERVIA
 PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO FUERICULTOR
Enfermedades de la infancia
 RAYOS X
 Consulta a la una.-Frado, 4, telf. 1435
 C. S. n.º 64

Julio Santiago Mirat
 PIEL VENEREAS SIFILIS MEDICINA GENERAL
 Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
 Caldereros, 9.—Teléfono 1888
 C. S. n.º 53

DR. MUELLEDES
 (De la Lucha Antivenérea)
 ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
 PAN Y CARBON, 2
 C. S. n.º 35

Anuncios por palabras - Hasta 20 palabras 5 ptas. por inserción - Cada palabra más 25 céntimos -

ARTICULOS USADOS
 «Ningún artículo usado puede venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tusa.»

MOTORES, bombas correas transm. s. l. n.º, material eléctrico, lámparas. Agencia exclusiva Philips-Radio gra. motones discos. Grandes existencias. Battaner, Generalísimo Franco, 38. (6)

SE VENDEN dos parcelas en Cruz Antón, junto Carbonería Horacio. Informes, Miguel Mariño, materiales de construcción. Teléfono 1258. Solemanca. (1)

EQUIPO CINE SONORO, completo, se vende. Félix Lorenzo de Castro, Pozuelo (Valladolid). 3-2

MONTANERA cerrada de la dehesa del Portezuelo, término municipal de Portezuelo (Cáceres), vendida en su lugar a pliego cerrado, que tendrá lugar el día 20 de los corrientes, a las doce de la mañana, en casa de don Joaquín Hurtado, en Corta donde se pondrán de manifiesto los pliegos de condiciones. 3-3

ALFALFA seca, enfarfada, superior. Pidan a Almacenes Aguado Navarro, de Palencia, Apartado de Correos: 73. Teléfono 542. 8-3

SE VENDE casa barrio Garrido, orientación mediodía - pendiente dos calles, nueva y sólida construcción, vizcaña Castilla, rentando 16.000 pesetas. Se alquilan dos locales, juntos o separados, en la misma anterior, propios cocinas o industrias. Informes Manuel Díez, Agencia Marfilma, Avenida Mirat, 1. (4)

C. N. S. SINDICATO PROVINCIAL DE CEREALAS
Grupo de panaderos

Se pone en conocimiento de todos los industriales panaderos que hacen el suministro a la capital, que hoy, 20 de septiembre, a las seis en punto de la tarde, tendrá lugar una reunión en el salón de actos de la Delegación Sindical, para dar cuenta de las instrucciones y normas recibidas de la Nacional de Panadería, rogándose la puntual asistencia.

Casa de Nazaret
CLASES NOCTURNAS PARA OBRERAS Y SIRVIENTAS

Terminadas las vacaciones de verano, de nuevo se han abierto las clases en la Casa de Nazaret, para sirvientas y obreras mayores de trece años. Mientras rija este horario de verano, la entrada será a las ocho de la tarde, y a las 7.30 desde el día 29 de este mes de septiembre en adelante.

Las clases especiales de corte, confección, mecanografía, taquigrafía, etc., no darán comienzo hasta el mes de octubre.

CLASES DIURNAS PARA NIÑAS Y PARVULOS
 Desde hace días está también abierta la matrícula para las clases diurnas para niñas y parvulos. El horario en estas clases es el mismo que el de las escuelas oficiales de primera enseñanza.

Por competente predecedido se darán también clases especiales de cultura general, aritmética, caligrafía y de cuanto sea necesario para una conveniente preparación, para que las jóvenes de familias modestas puedan aspirar a colocarse en oficinas, comercios, etc.

José Angel SERVIA
 PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO FUERICULTOR
Enfermedades de la infancia
 RAYOS X
 Consulta a la una.-Frado, 4, telf. 1435
 C. S. n.º 64

Julio Santiago Mirat
 PIEL VENEREAS SIFILIS MEDICINA GENERAL
 Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
 Caldereros, 9.—Teléfono 1888
 C. S. n.º 53

DR. MUELLEDES
 (De la Lucha Antivenérea)
 ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
 PAN Y CARBON, 2
 C. S. n.º 35

Jefatura Agronómica de Salamanca

PLAN DE SIEMBRAS DE TRIGO PARA EL AÑO AGRICOLA 1945 - 1946

El Boletín Oficial del Estado de fecha 16 de los corrientes, publica la siguiente disposición:

«Ilustrísimos señores: Por ser preocupación constante de este Ministerio el incremento de la producción cerealista en España, especial mente del trigo, base fundamental de nuestra alimentación, fué promulgada la Ley de 5 de noviembre de 1940, declarando de interés y utilidad nacional la realización de los labores de siembra y barbecho. Habida cuenta que en la Orden de este Ministerio, de 4 de noviembre de 1944, se determinaron las superficies mínimas de barbecho destinadas a sembrarse en este otoño, a fin de facilitar a los cultivadores directos de las fincas el mejor cumplimiento y aplicación de la citada Ley, y para que sepan a qué atenerse en relación con los restantes aprovechamientos, en su caso, del resto de las superficies de cada precio, procede que, próxima la sementera, se reiteren las superficies fijadas de antemano que, como mínimo, deben sembrarse de trigo, y se tomen medidas que garanticen la realización de la siembra en las cantidades señaladas.»

Por todo ello, y de acuerdo con el artículo 11 de la Ley de 5 de noviembre de 1940, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo primero.—Dentro del plazo de cinco días hábiles, contados a partir de la publicación en el Boletín Oficial del Estado, de la presente Orden, las Juntas Agrícolas locales o Juntas Sindicales Agropecuarias, en donde éstas hayan sido constituidas, expandirán nuevamente en el tablón de anuncios de los Ayuntamientos respectivos las listas por orden alfabético, de los cultivadores del término, en las que figuren las superficies que vienen obligados a sembrar de trigo, como mínimo, en la próxima sementera, que serán las mismas superficies señaladas para barbecho de este cereal, de acuerdo con la Orden del Ministerio de Agricultura de 4 de noviembre de 1944. Dichas superficies serán comunicadas también, directamente, por las Juntas a los interesados.

Artículo segundo.—Si por la sequía o por alguna otra circunstancia, en ciertas fincas no se han podido terminar las labores de barbecho señaladas, ello no será obstáculo para no sembrar la total superficie de trigo previamente fijada, y para lo cual se ordenaron aquellas labores de barbecho.

A este fin, los barbechos realizados se aprovecharán, primeramente, para la siembra de trigo, y si no hay suficiente terreno barbecho, se sembrará también trigo sobre rastrojos, hasta completar la superficie ordenada para este cereal. Los restantes cereales y leguminosas deberán, por tanto, sembrarse también, en este caso, sobre rastrojos, aprovechando las mejores tierras disponibles.

Artículo tercero.—Los cultivadores de trigo, demás cereales y leguminosas, que sin causa previamente justificada sembraren de dichos granos superficies inferiores a las ya señaladas para algunos, o las que, en momento oportuno, puedan fijarse para los restantes, serán sancionados de acuerdo con la legislación vigente y, además, estarán obligados a la entrega al Servicio Nacional del Trigo del cupo forzoso que correspondiera a la superficie de siembra que hubiese sido asignada. Los jefes provinciales del Trigo se abstendrán de abonar a precio de cupo libre ninguna cantidad de trigo a aquellos agriculto-

res que en su declaración C-1 no hayan reservado para siembra las cantidades de grano necesarias para la superficie mínima que les haya sido asignada.

Artículo cuarto.—Los cupos de entrega obligatoria de trigo señalados a cada agricultor, guardarán la debida relación con la fertilidad de sus tierras, pero deberán ser siempre proporcionales a la superficie de siembra fijada a cada uno de ellos, de tal modo, que si cada superficie de trigo una superficie con carácter obligatorio, se lo reconociera como de cupo excedente la totalidad de la cosecha obtenida en la extensión incrementada, que, por tanto, no podrá ser considerada, en ningún caso, como base para aumentar el cupo de entrega forzosa. Por el contrario, si un productor de trigo siembra de dicho cereal una superficie inferior a la que le haya sido ordenada, sufrirá las sanciones que se indican en el artículo anterior.

Artículo quinto.—Todos los cultivadores de trigo vienen obligados a dar cuenta a la Junta correspondiente de la fecha de terminación de sus operaciones de siembra, y a partir del 30 de noviembre, dicha Junta deberá comunicar mensualmente el estado de las siembras de trigo, en el conjunto del término municipal, a las Jefaturas Agronómicas.

Artículo sexto.—La omisión o negligencia en el cumplimiento de lo dispuesto en la presente Orden, por parte de las Juntas, será comunicada por las Jefaturas Agronómicas a los gobernadores civiles de las provincias respectivas, para que, de acuerdo con lo dispuesto en la Ley de 5 de noviembre de 1940, se impongan las correspondientes sanciones, sin perjuicio de pasar el auto de culpa que proceda a otras autoridades y organismos pertinentes, si la falta origina graves daños a la producción nacional.»

Madrid, 12 de septiembre de 1945.
 REIM

Julio Páez Martín
MEDICO
 MATRIZ Y PARTOS
 Consulta a las doce
 San Justo 22. - Telf. 1303
 C. S. n.º 26

RAMON LEDESMA
 Enfermedades de la infancia. - Rayos X
 Consulta, a las doce
 Plaza de los Bandos, 8. - Telf. 1684
 C. S. n.º 42

Antonio Ferreira
 Waterólogo Provincial de Sanidad
 Profesor A. de la Facultad
 MATRIZ Y PARTOS
 Consulta a las 12 1/2 y a las 4
 Pozo Amarillo, 13, dupdo. Telf. 2231
 C. S. n.º 49

ESTACION DE SALAMANCA
 Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios:
 Claudio Pescadería Mercaño.
 Marina Alvarez, Avenida Federico Anaya, 14, Barrio Garrido.
 Francisco Velasco, Lista Telégrafos.

RAMON LEDESMA
 Enfermedades de la infancia. - Rayos X
 Consulta, a las doce
 Plaza de los Bandos, 8. - Telf. 1684
 C. S. n.º 42

Antonio Ferreira
 Waterólogo Provincial de Sanidad
 Profesor A. de la Facultad
 MATRIZ Y PARTOS
 Consulta a las 12 1/2 y a las 4
 Pozo Amarillo, 13, dupdo. Telf. 2231
 C. S. n.º 49

SE ALQUILAN LOCALES, planta al. para almácén de paquetería o similar, en la calle del Generalísimo. Informar, Camellitas, 38, principal, izquierda. (3)

TINTES AVATAR.—Reserve, señora, que tienen sin igual. Pida siempre en establecimientos principales. TINTES AVATAR. Representante, A. Iglesias Travesía Pozo Hilaro, 7. (2)

SE ALQUILAN LOCALES, planta al. para almácén de paquetería o similar, en la calle del Generalísimo. Informar, Camellitas, 38, principal, izquierda. (3)

SE ALQUILAN LOCALES, planta al. para almácén de paquetería o similar, en la calle del Generalísimo. Informar, Camellitas, 38, principal, izquierda. (3)

SE DESEA comprar vacas (cherrás) producción mínima, 45 cuartillos. Ofertas con distales, al señor Martín, calle Reina, 4, Salamanca. 3-2-1

SE HA EXTRAVIADO el día 7, una mocha, negra, C de hierro, oro, plata, cruz ludo derecho, etc. Se da una era con A. R. enlazada. Para dar noticia a la familia, gratificar en el Orden (Valladolid), gratificar. 8-7

PERDIDA, día 16, horas palco número 8 de Plaza Toros, o salida, por falta de placas blancas y azules. Por ser noticia familiar, gratificar en el Orden (Valladolid), gratificar. 8-7

SE HA EXTRAVIADO el día 7, una mocha, negra, C de hierro, oro, plata, cruz ludo derecho, etc. Se da una era con A. R. enlazada. Para dar noticia a la familia, gratificar en el Orden (Valladolid), gratificar. 8-7

Dr. MARIN
 CIRUGIA GENERAL
 PLAZA MONTERREY, 1
 C. S. n.º 71

Dr. Queiro
 Consulta, todos los días, a las doce
 Medicina interna.—Rayos X
 Gabriel y Galán, 2
 C. S. n.º 61

Molinos. - fábricas de harinas
 Grandes existencias de accesorios para estas industrias. PIEDRAS para Molinos «francesas», artificiales y del país. SUMINISTROS INDUSTRIAL. LES «MAT». - Avenida del General Franco, 8, Valladolid. Publicidad ANUNCIE

LA HERNIA EN LOS ANCIANOS puede contenerse sin cirugía sin el uso de hierro, palas duras, resortes, etc., y con la máxima comodidad, mediante el moderno invento ADMINISTRATIVO HERNISAN (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin nudo. (Patente de Invención 154.251). Consulte al médico. (C. C. S. 6.445). AVISO: Visita en SALAMANCA, miércoles, 26, de diez a una. CONSULTORIO DOCTOR DON SANTIAGO MIRAT, CALLE CALDEREROS, 9. En ZAMORA, martes, 25, de diez a una. CONSULTORIO DOCTOR DON AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SANJURJO, 1. Según sus prescripciones

HERNISAN (Estudio Ortopédico) BALMES, 104, Barcelona

TEATRO LICEO * TARDE, a las ocho NOCHE, a las 11.14

Compañía LUIS DE VARGAS - Comedias cómicas
 Primer actor: Pepe ORJAS - Conchita SANCHEZ
 Primera actriz: PRESENTACION DE LA COMPAÑIA con el ESTRENO

MI CONQUISTA DE ANOCHE (2)

DEPORTES

Panorama deportivo local

DAMASO SE CASA.
Invadimos el terreno del comisionario encargado de otra sección, para hacernos eco del excelente matrimonio de Damaso, un buena persona y amigo, con un excelente jugador, a quien buscamos toda clase de venturas en su nuevo estado.

ANTE LA VISITA DEL SA-BADELL
Ya están en la calle los carteles anunciando la inauguración de la temporada y la reapertura del campo de El Calvario el día 21, VIERNES.

Teatro Bretón

Las ocho, ESTRENO de la maravillosa y emocionante superproducción en español.

SAN DEMETRIO LONDON (3)

con el magnífico encuentro de la Salamanca-Sabadell, que tendrá lugar, a las cinco y treinta del domingo.

Reina gran actividad en las obras que se realizan en el campo. Se está en pleno montaje del estadio, donado por la Casa Ferrera, y en la terminación de la tercera tribuna, dando esta terminación a la prolongación de la existente, conforme se entra por la puerta principal del campo. La hierba también prospera y se espera que el domingo ofrezca nuestro campo de deportes un sorprendente aspecto para los que no lo hayan visitado durante mucho tiempo.

AYER EN MATACAN EN HOY EN EL CALVARIO

Ayer mañana estuvieron en Matabacán, entrenándose los siete jugadores.

Porteros: Tabales y Salinas.
Defensas: Oruña y Bernabé.
Medios: Párraga, García, Coñe y Conesa.
Delanteros: Najo, Lara, Tamo, Muñoz, Sauer, Luengo y Rogueras.

Hoy se repetirá el entrenamiento, por vez primera, en el Calvario.

El aficionado, con ya sólo tres días por delante de la llegada del Sabadell, puede hacer sus apuestas en la composición del equipo para el domingo, ante la enumeración de jugadores anteriormente expuesta. Desde luego, por lo visto, hay ya una línea designada, que no hace falta señalar. Sobre un medio y hay dos puestos a disputar en la delantera. ¿Hace falta decir más?

DOCTOR POBLACION

Enfermedades de la mujer, radiación y RAYOS X. Consultas de día a uno, en el SANATORIO POBLACION, Erro, 10. Tel. particular 1146. C. S. n.º 2

DOCTOR Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X. Consultas a las 12. Concejo, 12, principal. Teléfono 1341. C. S. n.º 3

Mañana, en COLISEUM, debut de la Compañía BORRAS

Plaza de Toros de Salamanca HOY, co titúl el DE PACHO DE LOCALIDADES PARA LA

GRAN CORRIDA DEL TORO DE ORO patrocinada por la Asociación de la Prensa de Salamanca

7 toros, 7, de DON MANUEL ARRANZ
CONCHITA CINTRON
PEPE BIENVENIDA
EL ESTUDIANTE
FERMIN RIVERA

REGALO, entre los asistentes, de una magnífica escultura de «CAVESTANY» o 5.000 pesetas que de preferirlos, lo serán entregadas en el acto

Despacho oficial: ESPOZ Y MINA, 12, de DIEZ a UNA y de CUATRO a OCHO

Baloncesto III Copa de Otoño

DARA COMIENZO EL DIA DE SAN MATEO
Como último festejo del programa deportivo de series, el día 21 dará comienzo el interesante Torneo «III Copa de Otoño», organizada por Educación y Descanso.

Tomán parte en el campeonato los equipos Le panto, Juan de Austria, Falanges Juveniles, Fluvial, Monterrey, Educación y Descanso, Luises y S. E. U.

La primera jornada ha quedado establecida, en cuanto a

ANTESALA de los ASES

CITACIONES
C. D. ATLANTE.—Se ruega a los jugadores de dicho club se presenten hoy, día 20, en la calle Francisco Montejo, a las seis y media de la tarde, para jugar a continuación, en el campo de

Salamanca de Madrid núm. 547-62-19 12.30 Urgente comunicales actuación definitiva TEATRO BRETON VIERNES 21 ONCE noche con impresionante espectáculo profesor HEN y su medium Daraxa—programa extraordinario el profesor HEN sugestionaria intriga y tiene público pendiente de la mayor emoción—el profesor HEN y su medium Daraxa darán una sesión privada para autoridades ciencia médica y prensa antes de presentarse al público de Salamanca—PROFESOR HEN

Ganaderos y fruteros

Para de cereal para piensos servirá por vagones, a precios convenientes, y manzana sano de Asturias, a 125 pesetas kilo con porte hasta destino, desde cinco cajas. Envíos urgentes. Jesús Arce, Magaz de Pisuerga (Palencia), o por teléfono al núm. 1478 de Valladolid.

Dr. Cándido Asensio
TUBERCULOSIS Y CIRUGIA
PLEURO - PULMONAR - RAYOS X
Cerrada Corrión, 4.—Teléf. 2112 y 2412
C. S. n.º 2

NO LO PIENSE MAS...
Fabricante: J. PRIETO
PASAJES (Guipúzcoa)

Bolsos Joaquín Moreno
GRAN SURTIDO
Nuevos modelos
P. Mayor, 21 T. 2156

Ciclismo La carrera infantil de ayer

JOSE IGLESIAS, VENCEDOR.—ROSITA DIEZ, PRIMERA CLASIFICADA FEMENINA
Ayer tarde, sobre el recorrido Salamanca - Castellanos de Moriscos - San Cristóbal - Los Villares - Salamanca, se celebró la carrera infantil de ferias, organizada por el Club Ciclista Salmantino y patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento.
Don Angel Nuño (hijo), presidente del club, dió la salida en las inmediaciones de la Plaza de Toros, a dos niñas, que salieron con una ventaja de algunos minutos, y catoree corredores infantiles.

TELEGRAMA URGENTE

TEATRO BRETON
Salamanca

La Alamedilla, contra el C. D. Imperial.
C. D. MONEO.—Todos los jugadores de este Club se presentarán, hoy, a las siete y media, en La Chopera. Recomendamos a todos puntuales.
C. D. PACO IGLESIAS.—A las siete y media, de esta tarde.

Anis Manolete

BEBERLO ES UN PLACER
de, quedan citados los jugadores pertenecientes a este Club, para que se presenten junto a la Plaza de Toros, para efectuar entrenamientos.

J. MATA
Medicina general
PIEL - SIFILIS - VENEREAS
Peña 1.ª 3. - C. 12 a 2 y 7 a 9
C. S. n.º 4

Juan García Revilla
Médico especialista en niños
RAYOS X
Servicio de dietética infantil
Consulta a las 12
P. de S. Julián, 1 Teléfono 2075
C. S. n.º 2

Impresiones de los de León
Añoche abandonaron nuestra ciudad los tres corredores leoneses que han participado en la Segunda Vuelta a Salamanca. Los hermanos Vélez y Senén Blanco mantuvieron con nosotros una agradable charla, en la que nos dieron su opinión acerca de la carrera recién celebrada.

Plaza de Toros de Salamanca HOY, co titúl el DE PACHO DE LOCALIDADES PARA LA

GRAN CORRIDA DEL TORO DE ORO patrocinada por la Asociación de la Prensa de Salamanca

7 toros, 7, de DON MANUEL ARRANZ
CONCHITA CINTRON
PEPE BIENVENIDA
EL ESTUDIANTE
FERMIN RIVERA

REGALO, entre los asistentes, de una magnífica escultura de «CAVESTANY» o 5.000 pesetas que de preferirlos, lo serán entregadas en el acto

Despacho oficial: ESPOZ Y MINA, 12, de DIEZ a UNA y de CUATRO a OCHO

Ciclismo La carrera infantil de ayer

JOSE IGLESIAS, VENCEDOR.—ROSITA DIEZ, PRIMERA CLASIFICADA FEMENINA
Ayer tarde, sobre el recorrido Salamanca - Castellanos de Moriscos - San Cristóbal - Los Villares - Salamanca, se celebró la carrera infantil de ferias, organizada por el Club Ciclista Salmantino y patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento.
Don Angel Nuño (hijo), presidente del club, dió la salida en las inmediaciones de la Plaza de Toros, a dos niñas, que salieron con una ventaja de algunos minutos, y catoree corredores infantiles.

TELEGRAMA URGENTE

TEATRO BRETON
Salamanca

La Alamedilla, contra el C. D. Imperial.
C. D. MONEO.—Todos los jugadores de este Club se presentarán, hoy, a las siete y media, en La Chopera. Recomendamos a todos puntuales.
C. D. PACO IGLESIAS.—A las siete y media, de esta tarde.

Anis Manolete

BEBERLO ES UN PLACER
de, quedan citados los jugadores pertenecientes a este Club, para que se presenten junto a la Plaza de Toros, para efectuar entrenamientos.

J. MATA
Medicina general
PIEL - SIFILIS - VENEREAS
Peña 1.ª 3. - C. 12 a 2 y 7 a 9
C. S. n.º 4

Juan García Revilla
Médico especialista en niños
RAYOS X
Servicio de dietética infantil
Consulta a las 12
P. de S. Julián, 1 Teléfono 2075
C. S. n.º 2

Impresiones de los de León
Añoche abandonaron nuestra ciudad los tres corredores leoneses que han participado en la Segunda Vuelta a Salamanca. Los hermanos Vélez y Senén Blanco mantuvieron con nosotros una agradable charla, en la que nos dieron su opinión acerca de la carrera recién celebrada.

Plaza de Toros de Salamanca HOY, co titúl el DE PACHO DE LOCALIDADES PARA LA

GRAN CORRIDA DEL TORO DE ORO patrocinada por la Asociación de la Prensa de Salamanca

7 toros, 7, de DON MANUEL ARRANZ
CONCHITA CINTRON
PEPE BIENVENIDA
EL ESTUDIANTE
FERMIN RIVERA

REGALO, entre los asistentes, de una magnífica escultura de «CAVESTANY» o 5.000 pesetas que de preferirlos, lo serán entregadas en el acto

Despacho oficial: ESPOZ Y MINA, 12, de DIEZ a UNA y de CUATRO a OCHO

El concurso hípico de Lasarte

AYER ASISTIO A LAS PRUEBAS LA HIJA DEL CAUDILLO
San Sebastián.—Bajo la presidencia del gobernador militar y con asistencia de la señora Carmen Franco Polo, se celebró, en el Hipódromo de Lasarte, la última reunión del concurso hípico. Fué disputada la prueba "Yeguada militar de Lore Toki" y el campeonato de España de altura.

La primera, que estaba dotada con 5.000 pesetas y una copa para el vencedor, se disputó en doce series y triunfó el caballo "Eld Prince", montado por el comandante Ordovás, que hizo el recorrido, sin faltas, en cuarenta y nueve segundos. El vencedor, Ordovás, fué el único de los doce participantes que hizo el recorrido sin derribar ningún obstáculo.

A continuación se hizo el campeonato de altura, que no había terminado al oscurecer, siendo probable que termine mañana. (Loges.)



—¡Papá, si no me das dinero tendré que tomar una determinación terrible!
—Espero que no será suicidarte...
—Casí. ¡Pónerme a trabajar!

LA EMPRESA TARAMONA, S. A.

enviará invitaciones para la sesión privada a las autoridades de Salamanca, ciencia médica y demás público

El más grandioso espectáculo del año será, sin duda, EL PROFESOR HEN. El PROFESOR HEN ofrece 5.000 pesetas a la persona que demuestre que tiene truco al sensacional experimento en que el rostro de Daraxa es atravesado con un clavo con un realismo espantoso

SUGESTION HIPNOTISMO EL MAS ALLA

Vea el profesor HEN, el día 21, a las once de la noche, en el

TEATRO BRETON - Unica función

SALAMANCA CIENTIFICA MONUMENTAL Y ARTISTICA

Las generaciones se suceden lo mismo que las hojas de los árboles, y si se da cuenta; pero es lo cierto que a pocos años transcurridos han desaparecido muchísimas personas que uno conoció y trató, quedando de los mismos un recuerdo efímero de su paso por esta vida, que, al cabo del tiempo ni se recuerda. La existencia de los menos, y de los cuales conocemos de una manera puramente histórica, son aquellos que se distinguen por su ciencia y por sus artes, los cuales legaron a las generaciones futuras, los unos en sus libros y los otros en sus monumentos artísticos, que vienen a ser testigos eloquentes de la grandeza de los pueblos. Todos ellos adoran un dejándose, por señal de sus épocas, el progreso de la civilización de los siglos.

Apenas la ciudad llegó a verse libre de las irrupciones de pueblos conquistadores, y especialmente de árabes, se república con un impulso inesperado; la ciencia, traspasando el umbral de los monasterios y catedrales, donde se hallaba recogida, vino a establecer su faro luminoso en la Universidad, que con sus rayos de ciencia iluminó a Europa, y al par de la ciencia se desarrollaron las artes, creando de maravillosos monumentos la ciudad del Toros.

Con una rapidez extraordinaria, se hizo la repoblación a fines del siglo XI y XII, después de las luchas civiles, por Castilla y Aragón. El poderío musulmán comenzó a debilitarse, las ciudades fueron aumentando su población, la lengua castellana nació, los obispos residían en sus iglesias, y en lo civil se establecieron los gobernadores para el régimen interior, defensa y fomento de las poblaciones.

Nuestra ciudad fué de las primeras en acudir al yugo de los infieles, debido a tener autoridad ilustre, como lo fue el obispo don Jerónimo Visquico, confesor del Cid, y su gobernador a don Ramón de Borgoña, esposo de la infanta doña Urraca, y su sucesor, don Vela de Aragón, los cuales dieron principio a la gran obra de la Catedral Vieja, magnífica obra de la arquitectura románica, y en el transcurso de un siglo se levantaron numerosos monumentos, tipos del antiguo arte hispano. No se sabe con certeza quienes fueron los arquitectos que construyesen esta iglesia fuerte (y por eso el adagio «fortis salmantina»), pero se tiene conocimiento de los principales maestros que trajó el conde, y que fueron: Casandro, italiano; Flo-

rencia de Pontuaga, francés, y Alvar Garza, navarro, teniendo de operarios a quinientos moros prisioneros del conde. Estos maestros introdujeron el estilo gótico, siendo un verdadero modelo de este arte la Catedral Vieja.

No pretendimos, a pesar del cariño que tenemos a nuestra ciudad, en la cual tuvimos la dicha de nacer, de aumentar su grandeza; basta reconstruir con el pensamiento lo que todos los historiadores nos dicen de la Salamanca del siglo XVI, y se observará el gran impulso que adquirió; radica la época de nuestra prosperidad política, no menos que de la artística y literaria.

Salamanca, en este siglo, era la admiración de los viajeros, una ciudad de bellas fachadas y hermosa nave gótica, en trazado con ellos y elevándose a espacio cien variadas cúpulas y arcos de torres, que en el caso del aterrador señalaban sus siluetas en las aguas del Tormes, y como lenguas de todas aque-

Las grandes templos y los monasterios que se asentaban en nuestro suelo eran verdaderas obras de arte, en las que se demostraba el progreso de la arquitectura, desenvolviéndose con majestad en el espacio; aspira a comprender en los templos el universo entero; procura dar una imagen de la sublimidad del Ser divino a quien están dedicados, y traduce, no el pensamiento de un hombre, sino el pensamiento de un hombre, sino el modo de ser y sentir de la generación entera, que allí cifra sus deseos, sus necesidades y sus creencias; pero, sin hacer de menos el mérito de sus hermanas, es la arquitectura la que se ofrece a nuestra vista cuando se contempla serenamente y enlazamos a la historia de la civilización.

Pena causa en el corazón de los salmantinos que la mayor parte de estos bellísimos monumentos hayan desaparecido, unos por invasiones de pueblos extranjeros, que, envidiosos de nuestras joyas artísticas, hicieron blanco con sus cañones para derribarlos, y otros por la pliqueta demolidora, y los pocos que se salvaron son la admiración de propios y extraños.

CIRCO DIAMANTE
ANGEL BENITO PARADINAS
4-9-1945.

MIGUEL BECERRA
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta, de ONCE a DOCE
Concejo, 9, 2.ª, Izda.—Teléfono 128
C. S. n.º 14

Santiago Hernández
Médico-Dentista
Rúa, 10 Teléfono 2189
C. S. n.º 15

M. FERRER
CIRUJANO GENERAL
Plaza Defensores de Toledo, 4
Teléfono 2232
C. S. n.º 49

Colegiales:
CUADERNOS ESCOLARES de papel superior y a precios económicos
Librería **NUÑEZ** Rúa, 13

Un pueblo de la provincia de Salamanca que desaparecerá bajo las aguas

El domingo, día 9, ha tenido lugar, en Horcajo de Montemayor, la confrontación de las obras del proyectado pantano denominado «Horcajo», parte integrante del proyecto de aprovechamiento de aguas para fines industriales «Cusán», obra del ingeniero de Caminos, ya jubilado, y tan conocido en Salamanca, donde ejerció el cargo de Jefe de Obras públicas, don Bienvenido Oliver y Román.

A las seis de la tarde de dicho día, llegaron a este lugar el ingeniero de la División Hidráulica del Tajo, don Salvador Canals, y ayudante, don Rosendo Peña, a los que acompañaban el padre del concesionario, señor Jiménez, y dicho señor ingeniero don Bienvenido Oliver.

Comprobados los puntos de altura junto al poblado, pa dimos apreciar, por nuestros propios ojos, que como dice el proyecto, «queda totalmente inundado el pueblo de Horcajo de Montemayor». También fueron comprobados el lugar de emplazamiento de la presa y otros puntos vitales del proyecto.

Al siguiente día, 10, visitamos el emplazamiento de la terminación del canal y salto de las aguas en término de Pinedas, y el día 11 se firmó el acta de confrontación en el Ayuntamiento de Béjar, con asistencia de muchos de los 95 reclamantes al proyecto.

LA EMPRESA TARAMONA, S. A.

enviará invitaciones para la sesión privada a las autoridades de Salamanca, ciencia médica y demás público

El más grandioso espectáculo del año será, sin duda, EL PROFESOR HEN. El PROFESOR HEN ofrece 5.000 pesetas a la persona que demuestre que tiene truco al sensacional experimento en que el rostro de Daraxa es atravesado con un clavo con un realismo espantoso

SUGESTION HIPNOTISMO EL MAS ALLA

Vea el profesor HEN, el día 21, a las once de la noche, en el

TEATRO BRETON - Unica función

SALAMANCA CIENTIFICA MONUMENTAL Y ARTISTICA

Las generaciones se suceden lo mismo que las hojas de los árboles, y si se da cuenta; pero es lo cierto que a pocos años transcurridos han desaparecido muchísimas personas que uno conoció y trató, quedando de los mismos un recuerdo efímero de su paso por esta vida, que, al cabo del tiempo ni se recuerda. La existencia de los menos, y de los cuales conocemos de una manera puramente histórica, son aquellos que se distinguen por su ciencia y por sus artes, los cuales legaron a las generaciones futuras, los unos en sus libros y los otros en sus monumentos artísticos, que vienen a ser testigos eloquentes de la grandeza de los pueblos. Todos ellos adoran un dejándose, por señal de sus épocas, el progreso de la civilización de los siglos.

Apenas la ciudad llegó a verse libre de las irrupciones de pueblos conquistadores, y especialmente de árabes, se república con un impulso inesperado; la ciencia, traspasando el umbral de los monasterios y catedrales, donde se hallaba recogida, vino a establecer su faro luminoso en la Universidad, que con sus rayos de ciencia iluminó a Europa, y al par de la ciencia se desarrollaron las artes, creando de maravillosos monumentos la ciudad del Toros.

Con una rapidez extraordinaria, se hizo la repoblación a fines del siglo XI y XII, después de las luchas civiles, por Castilla y Aragón. El poderío musulmán comenzó a debilitarse, las ciudades fueron aumentando su población, la lengua castellana nació, los obispos residían en sus iglesias, y en lo civil se establecieron los gobernadores para el régimen interior, defensa y fomento de las poblaciones.

Nuestra ciudad fué de las primeras en acudir al yugo de los infieles, debido a tener autoridad ilustre, como lo fue el obispo don Jerónimo Visquico, confesor del Cid, y su gobernador a don Ramón de Borgoña, esposo de la infanta doña Urraca, y su sucesor, don Vela de Aragón, los cuales dieron principio a la gran obra de la Catedral Vieja, magnífica obra de la arquitectura románica, y en el transcurso de un siglo se levantaron numerosos monumentos, tipos del antiguo arte hispano. No se sabe con certeza quienes fueron los arquitectos que construyesen esta iglesia fuerte (y por eso el adagio «fortis salmantina»), pero se tiene conocimiento de los principales maestros que trajó el conde, y que fueron: Casandro, italiano; Flo-

Espectáculo

CARTELERA PARA HOY
LICEO.—A las 4,30, especial de cine: «MI REINO POR UN TORERO». A las 8 y a las 11,15, «MI CONQUISTA DI ANOCHE», por la Compañía de Luis de Vargas, que debuta.

COLISEUM.—A las 8 y a las 11,15, «MI REINO POR UN TORERO».

CINEMA SALAMANCA.—A las 8,15 y a las 11, «LO QUE PIENSAN LAS MUJERES» (estreno), por Melvyn Douglas y Merle Oberon.

BRETON.—A las 7 y a las 10, «EN LA SELVA DEL TERROR».

TARAMONA.—A las 4, a las 7 y a las 10, «PISTOLEROS SIN PISTOLA»; a las 5,30, a las 8,30 y a las 11,30, «LOCOS SUELTOS».

MODERNO.—Unica sesión de 8 en adelante: «DIAS DE SOL», por Simona Simon y Jean Pierre.

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 8 y a las 11, «LOS HIJOS DE DON VENCANCO».

CIRCO DIAMANTE.—Funciones a las 6, a las 8 y a las 11.

ALONSO HERNANDEZ OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5
Plazo del Mercado, 6, pral. Tel. 2316
C. S. n.º 16

MODELO DE PROPOSICION
Don... vecino de... habitante en la calle de... enterado del pliego de bases que ha de regir la subasta para la realización de las obras en el mismo se indica, se comprometo a realizarlas por la cantidad de... (la cantidad que se ofrezca se expresará en letra y se referirá a pesetas) y a cumplir todas las condiciones facultativas y económicas que figuran en el proyecto general relacionado con las obras objeto de esta subasta.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Ciudad Rodrigo, a 12 de septiembre de 1945.—El alcalde, Carlos Domínguez.

Peletería Germana
especialidad confecciones, curtididos, tintes. Precios baratísimos
BOLA, 13. Madrid

Estudios Bachillerato

Enseñanza privada por Licenciados, 4.ª, 5.ª, 6.ª y 7.ª cursos.
Matrícula hasta el día 30, CUESTA LA RAQUETA, 10

HERNIADOS

El novísimo reductor **HERNI KUR**, patentado y registrado por el DR. MUÑOZ, para la curación de las hernias, eversiones y caída de estómago, se construye anatómicamente bajo prescripción facultativa, adaptado a las personas de ambos sexos en cualquier edad o profesión, por ejercer su presión mediante dispositivos graduables fijados en la dirección conveniente, sin traumas molestos. (C. S. 4.674) CASA CENTRAL: Ramba Centro, 11, Barcelona. Visita en SALAMANCA, el lunes, día 24 de septiembre, de diez a una, en el Consultorio del doctor César Egido, calle Cáceres, 5. PENARANDA DE BRACAMONTE, el sábado, día 22 de septiembre, de nueve a doce, en el Consultorio del doctor Juan López, calle Ricardo Soriano, 7. LEDESMA, el domingo, día 23 de septiembre, todo el día, Consultorio del doctor José Hernández, Plaza Mayor, 14

PARA EL CABO DE LA LEGION, MANUEL GARCIA LOSA

Ma pides, hijo, un par de cuartillas para conmemorar las bodas de plata de la Legión que vas a celebrar mañana con esa turbulenta alegría que apunta ingenua y optimista en los programas del cuartel. Tenéis en este vuestro credo un grito litúrgico de ¡Viva la muerte!, y yo supongo que estas bodas son un triunfo más de vuestra impetuosidad moza y alegre. Hay algo, sin embargo, entre la rudeza de vuestra vida que es altamente ejemplar y caballeresco: la camaradería, que en vosotros deja de ser un tópico y se convierte en un mandamiento imperativo e inexcusable. La Legión os ama, os une como gavillas de espigas lozanas que saben que los sufrimientos y las torturas son para desgranar el dorado y preciado fruto eucarístico. Así vuestras vidas están prontas a la tribulación, porque de esta tribulación sale el divino trigo de la paz y de la tranquilidad de la Patria, y todos los que formaron bajo la gloriosa bandera sois hermanos en lo que más hermana, que es el sufrimiento y la abnegación. ¡Caballeros de un cortejo extraño, ya que sois los enamorados de la muerte! Pero no es la muerte negativa y estéril de los desesperados; es la muerte que redime y que glorifica a los que verdaderamente tenéis el honor de ser caballeros legionarios...

ANTONIO GARCIA BOZA

CONCURSO MENSUAL "RADIO JUVENIL"

El Servicio Nacional de Radiodifusión del Frente de Juventudes, con el fin de fomentar entre los jóvenes españoles el moderno género literario de la narración radiofónica, ofreciendo así una posibilidad a nuevos valores para destacarse en el campo de la radiodifusión nacional, convoca un concurso mensual, de cinco premios en metálico, por una cantidad de cien pesetas cada uno.

El fallo del concurso de narraciones radiofónicas que organiza mensualmente el Servicio Nacional de Radiodifusión y Cine del Frente de Juventudes correspondiente al mes de octubre de 1945, ha sido el siguiente:

- 1. Tema, «Efe méridas». Premio de cien pesetas al trabajo titulado «Quien supiera morir a todo...», original de José Durán Gómez, Madrid.
2. Temas históricos y biográficos. Premio de cien pesetas al trabajo titulado «Juan Sebastián Elcano», original de José Numbere Hernández, Plaza de Chumbera, 5, 3.ª izquierda, Madrid.
3. Reportajes del Frente de Juventudes. Premio de cien pesetas al trabajo titulado «Marchan las nuevas juventudes», original de Miguel Méndez García, Miguel Sesves, 10, 3.ª derecha, La Coruña.
4. Tema, «Humor». Premio de cien pesetas al trabajo titulado «Un nuevo curso», original de Miguel Raudes, Carrera de Barco, 25, Granada.
5. Tema, «Libre». Premio de cien pesetas al trabajo titulado «España, nación católica», original de Enrique Gilman Guano, Avenida de Tárrega, Montellano, 8, Castellón de la Plana.
El concurso para el mes de noviembre se convoca con fecha 10 de septiembre de 1945 y con arreglo a las siguientes bases:
1. Los trabajos, rigurosamente originales, versarán sobre los cinco siguientes temas: a) Efe méridas del mes de noviembre. b) Temas históricos y biografías. c) Reportajes de actividades del Frente de Juventudes en todas sus Secciones, y muy especialmente de las Falanges Juveniles de Franco. d) Humor. e) Tema libre de matiz universitario.
2. Los trabajos se ajustarán a las siguientes condiciones: a) Ser radiofónicos y estar adaptados para su emisión. b) Tener contenido político de propaganda. c) Tener carácter formativo y educativo de la juventud, unido a una exaltación de los valores y figuras patrias. d) No ser inferiores en extensión a cinco cuartillas (escritas a máquina por un solo lado y a dos espacios) ni superiores a siete.

VIAJES

Han salido: Para Barcelona, el redactor del "Diario de Barcelona", don Tomás Hernández Cabezas. —Han llegado: De Luarca (Asturias), doña Sofía Rodríguez Galván, viuda de Ibáñez. —De San Sebastián, don Jesús Cañizal y familia. —De la misma población, don Mariano Rodríguez Ojivera y señora.

BODAS

MOISES ALONSO COBALEDA - MARIA LUISA LEÓN URECH. — Ayer, a las once y media de la mañana, en la iglesia de San Juan de Sahagún, contrajeron matrimonio la distinguida señorita María Luisa León Urech, con el joven Moisés Alonso Cobaleda, ambos pertenecientes a distinguidas familias salmantinas.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Juan Francisco García Peñalvo, párroco de dicha iglesia; interpretándose durante la ceremonia diversas marchas nupciales. Fueron apadrinados por don Eustaquio Almaraz Santos, tío del novio, y doña Aurora González Alonso, madre de la desposada.

Firmaron el acta, como testigos, don Blas Santos Franco, don Toribio Salamanca Alonso y don Victoriano Santa Cecilia, por parte del novio; y don Luis Sánchez Sendín, don Juan Sánchez Iglesias y don Francisco Pizarro Rivera, por la de la novia.

Los invitados, en número superior a doscientos, fueron obsequiados en un cétrico hotel. Los nuevos esposos, a quienes deseamos interminables venturas, han salido, en viaje de novios, para Madrid, Barcelona y Baleares.

Tanto los contrayentes como sus familiares, todos ellos muy estimados amigos nuestros, reciben nuestra felicitación más efusiva.

didamente obsequiados en un cétrico restaurante de esta capital, celebrándose a continuación un animado baile.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de felicidades en su nuevo estado, salió en viaje de novios para Madrid y otros capitales de España.

—ANGEL BURRIEZA ALMARAZ - MARY Y PIZARRO GONZALEZ. — Ayer, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus, capilla del Santísimo Cristo de los Milagros, contrajeron matrimonio canónico el joven don Angel Burrieza Almaraz y la bella señorita Mary Pizarro González, de conocidas familias salmantinas.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Juan Francisco García Peñalvo, párroco de dicha iglesia; interpretándose durante la ceremonia diversas marchas nupciales.

Fueron apadrinados por don Eustaquio Almaraz Santos, tío del novio, y doña Aurora González Alonso, madre de la desposada.

Firmaron el acta, como testigos, don Blas Santos Franco, don Toribio Salamanca Alonso y don Victoriano Santa Cecilia, por parte del novio; y don Luis Sánchez Sendín, don Juan Sánchez Iglesias y don Francisco Pizarro Rivera, por la de la novia.

Los invitados, en número superior a doscientos, fueron obsequiados en un cétrico hotel. Los nuevos esposos, a quienes deseamos interminables venturas, han salido, en viaje de novios, para Madrid, Barcelona y Baleares.

Tanto los contrayentes como sus familiares, todos ellos muy estimados amigos nuestros, reciben nuestra felicitación más efusiva.

FALLECIMIENTO

A los cincuenta y tres años de

SE HA PUESTO A LA VENTA el número 5 de la gran revista cinematográfica

IMAGENES Pídala en kioscos y en la Librería NUÑEZ - Rúa, n.º 13



De San Esteban de la Sierra

Matizado de oro, cubierto de plata, cobijado por bellos y ricos montes, ha envuelto la sabiduría Naturalista al pueblo de San Esteban; y las nunca bien ponderadas tierras salmantinas, tienen ahí su máximo esplendor y colorido, ese alto tipo, que es el sello de cada una de las regiones españolas. ¡Notable conjunto en un magnífico cuadro!

Muy de mañana, la monótona musiquilla del tamboril, nos anuncia la fiesta principal del pueblo: ¡es la Exaltación de la Santa Cruz! Con un sonido más armonioso y estridente, las campanas, pregon constante y centinela eterno de los pueblos, nos anuncian lo mismo; también los cohetes se elevaron al espacio. Todo es alegría y regocijo; todo es y todo está presidido por el buen humor. Como siempre, y al igual que años anteriores, no faltó la «corrida», siendo el caso taurino la plaza del pueblo, convertida en ruedo por obra y gracia de unos palos y escaleras. Pero allí se dieron muerte a los toros con un estilo puramente mejicano, de rancho, ya que el lazo hizo la presa y lo demás los férreos

edad y confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido ayer, en Salamanca, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos, el respetable y estimado señor don Antonio Sánchez Cobaleda, cofrade de Jesús Nazareno.

El finado, cuyas actas de caballería y sencillez de carácter, siempre afable y bondadoso, eran muy conocidas en la ciudad, donde gozaba de general estimación y de innumerables y sinceras amistades, dejó entre nosotros el recuerdo más profundo y la memoria más grata de su acción, siempre bondadosa y caritativa, de su amistad entrañable y ejemplar, y en fin, de su espíritu activo y emprendedor.

Al dar cuenta de la triste noticia de su muerte, no queremos que falte, entre el sin fin de testimonios de condolencia que los suyos recibirán en estas horas, la expresión más sentida de nuestro pésame, que, desde estas columnas y con una oración por su eterno descanso, enviaremos ante tan irreparable pérdida, a su desconsolada esposa, doña Petra Rodríguez Álvarez; madre, doña Teresa Cobaleda (viuda de Sánchez); hermanos: don Ignacio, don Jesús, don Manuel, doña Pilar y doña María (viuda de Majerón); hermanos políticos: don Saturnino Rodríguez Álvarez, don Matías Delgado, doña Albina Carreras y doña Leocadia González; primos y demás estimada familia.

ANIVERSARIO

Hoy se cumplen veintidós años de la sentida muerte del que fué prestigioso industrial de esta plaza, don Claudio Barrado Rismo, persona que por sus méritos y admirables virtudes y bondades, supo conquistarse el afecto y la estimación de cuantos le conocieron, dejando, al morir, inolvidables recuerdos. Al cumplirse tan triste fecha, testimoniamos nuevamente nuestro más sentido pésame a sus hijos, hijos políticos y demás familia.

VIARIAS

Pasa unos días en ésta, acompañado de su familia, nuestro buen amigo don Agustín García F. de Gatta, abogado de Vitigudiño.



La gran corrida del Toro de Oro



Aquí están los seis magníficos toros de don Manuel Arranz, que han de ser lidiados mañana, día de San Mateo, en la corrida patrocinada por la Asociación de la Prensa. De su bella estampa, de su finura, de la alegría que demostraron en la operación de su descajonamiento, y de la casta brava de donde proceden, esperamos que el resultado coime la aspiración de todo aficionado de ver unos toros que empujen fuerte a los caballos y lleguen a la muleta con la nobleza—no exenta de poder—que dé ocasión a Pepe Bienvenida, El Estudiante y Fermín Rivera para cuajar faenas memorables

(Foto Horna)

TOROS EN REQUENA

Requena.—Seis toros de Bernabé de Quirós, para Armillita, Pepe Luis Vázquez y Luis Miguel Dominguín.

Primero.—Armillita hace faena torera para una estocada y descabello. (Palmas).

Segundo.—Pepe Luis hace faena coreada y mata de una contraria. (Ovación y petición de oreja).

Tercero.—Faena tranquila de Luis Miguel, que mata de dos pinchazos y media.

Cuarto.—Armillita es ovacionado al colocar tres pares y no mome. Empieza la faena sentada en el estribo. Sigue por naturales. (Ovación y música). Pases de todas marcas y mata de una superior. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta).

Quinto.—Pepe Luis hace gran faena y termina de un pinchazo, una entera y descabello. (Dos orejas, rabo y el delirio).

Sexto.—Dominguín coloca un par al cambio y dos al cuarteo. (Ovación). Gran faena, que termina de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida en hombros).

Peso medio de 240 kilos. (Logos).

Sindicato Español Universitario

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las universitarias que a partir del día 19 del actual ha quedado abierto el plazo de matrícula para «Servicio Social», el cual terminará el día 30 del corriente. Las horas de matrícula, son: De doce a dos en la Sección Femenina del S. E. U. (Palominos, 3).

LA NIRA

MARIA TERESA RODRIGUEZ RAMOS

subió al cielo, en Salamanca, el día 19 de septiembre de 1945, a los cuatro meses de edad.

A. GOMEZ

Todos nacemos con deberes que cumplir. Uno de aquellos que incumben a la mujer es prestar su esfuerzo a la Patria y recoger para sí el beneficio de unos meses de enseñanza en las Escuelas del Hogar. Para ello debes realizar el Servicio Social.

FIGURAS DEL TOREO

Los tres espadas cortaron orejas

Requena.—Seis toros de Bernabé de Quirós, para Armillita, Pepe Luis Vázquez y Luis Miguel Dominguín.

Primero.—Armillita hace faena torera para una estocada y descabello. (Palmas).

Segundo.—Pepe Luis hace faena coreada y mata de una contraria. (Ovación y petición de oreja).

Tercero.—Faena tranquila de Luis Miguel, que mata de dos pinchazos y media.

Cuarto.—Armillita es ovacionado al colocar tres pares y no mome. Empieza la faena sentada en el estribo. Sigue por naturales. (Ovación y música). Pases de todas marcas y mata de una superior. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta).

Quinto.—Pepe Luis hace gran faena y termina de un pinchazo, una entera y descabello. (Dos orejas, rabo y el delirio).

Sexto.—Dominguín coloca un par al cambio y dos al cuarteo. (Ovación). Gran faena, que termina de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida en hombros).

Peso medio de 240 kilos. (Logos).

200.000 obreros hay en huelga en los Estados Unidos

LOS OBREROS DE LA ZONA PETROLIFERA AMENAZAN CON EL PARO

Nueva York.—Cerca de doscientos mil obreros en huelga hay en los Estados Unidos, al mes escaso de haberse logrado la victoria, según datos extraoficiales recogidos por la Agencia United Press.

Sólo en Detroit, emporio de la industria automovilística, ochenta y tres mil trabajadores se encuentran en paro para solicitar aumento de jornales.

En la zona petrolífera, las peticiones de un 300 por 100 de aumento de salarios—o sea, el pago de las cincuenta y dos horas semanales de la jornada de guerra por las cuarenta señaladas como jornada de reconversión—, han provocado, asimismo, huelgas en diversas empresas. Además, los obreros amenazan con paralizar la producción a fin de la presente semana, si para entonces no se han resuelto sus demandas. (Efe.)

FESTEJOS DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

Espectáculo taurino popular

Esta tarde, a las cuatro, en la Plaza de Toros, se celebrará el festival taurino popular incluido en el programa de festejos del excelentísimo Ayuntamiento. Se correrán las tradicionales y típicas vaquillas, disputándose también las conocidas carreras de gallos en sacos.

Las cuadrillas de los diferentes barrios de la ciudad estarán formadas así:

Barrio del Arrabal: Juan Luis Cuadrado, Vicente Durán, Manuel Rodríguez, Hortensio Periañez y Angel García.

Barrio de la Prosperidad: Benjamín Hernández «Carpiñero», Angel Hernández «El Albañillo», Manuel Vascuero «Mecanico», Eugenio Martín «El Portu» y Antonio Rodríguez «El Máquinas».

Barrio de Garrido: Carlos Hernández, Rafael Rodríguez, Pedro Rodríguez, Emilio Prieto y Jesús López.

Barrio de Los Pizarrales: Jesús Fernández, Miguel Sánchez, Celedonio Ciudad, Ceterino García y Juan Manuel Fernández.

Barrio de San Vicente: Francisco Sánchez, Miguel Santa Eugenia, Adolfo González, Antonio Pérez y Vicente Pérez Muñoz.

Barrio del Centro: Domingo Díez, Laureano Sierra, Manuel Alba, Miguel Colmenero y Víctor Valiente «Niño del Candil».

Barrio de La Fontana: Pedro González «Manoletes», Mateo Campos «Pandanguillo», Bienvenido Andrés «Latas», Félix Carbajosa «El Bigotes» y Víctor Valiente «Niño del Candil».

Carreras de gallos: Primero y segundo gallos, Ventura González, Celestino Sánchez, Antonio Pérez y Angel Galán.

Tercero y cuarto gallos, José Escrbano, Gaspar Rodríguez, Paulino Alonso y Luis Reyes.

Quinto y sexto gallos, Juan Garrido, Miguel Cuadrado, Constantino Alcalde y Benito Rodríguez.

Todos los individuos pertenecientes a las cuadrillas, así como los que participarán en las carreras de gallos, se presentarán, en la mañana de hoy, y hora de las doce, en la Casa Consistorial, para hacerse cargo de los pases y recibir las oportunas instrucciones.

La venta de entradas para este espectáculo, cuyos precios son popularísimos, se verificará, a partir de las once de la mañana, en el kiosco instalado por la Empresa de la Plaza de Toros en la Plaza del Mercado, y desde las dos de la tarde en las taquillas de la Plaza de Toros.

Lea usted EL ADELANTADO

EL SEÑOR DON ANTONIO SANCHEZ COBALEDA (Cofrade de Jesús Nazareno) falleció en Salamanca el día 19 de septiembre de 1945 a los cincuenta y tres años de edad. DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Petra Rodríguez Álvarez; madre, doña Teresa Cobaleda (viuda de Sánchez); hermanos: Ignacio, Jesús, Manuel, Pilar y María (viuda de Majerón); hermanos políticos: Saturnino Rodríguez Álvarez, Matías Delgado, Albina Carreras y Leocadia González; primos y demás familia, Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma. Funeral: Hoy, jueves, 20, a las doce de la mañana. Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: Paseo de Torres Villarroel, 5. Agencia funeraria: «Nuestra Señora del Carmen»